



SEMANARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Orihuela, un mes 0'50 Ptas.
Fuera, trimestre 2 Ptas.
Número suelto 15 céntimos.—Pago anticipado

Redacción y Administración

SANTACRUZ, 1

SE PUBLICA LOS DIAS 3, 10, 18 y 26 DEL MES

Anuncios y comunicados á precios convencionales.—Rebaja á los Sres. suscriptores.

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Año II

Orihuela 26 de Julio de 1908

Núm. 182

Los falsos conservadores

Apenas empieza el nuevo jefe de los conservadores á entrar en funciones, cuando ya se sufre sus torpezas políticas, y sus lios para arreglar el cotarro á gusto de sus íntimos, que no pasan de tres; como verá el curioso lector si toma una mediana dosis de paciencia esperando el desenvolvimiento de los sucesos á que ha de dar margen la política intensiva de estos conservadores modernos.

Algunos señores consejales firmaron la orden del día para la sesión del 18, momentos antes de reunirse el Ayuntamiento en sesión pública, y esto es faltar á la ley, ponersela por montera y burlarse del pueblo al que han engañado innomiosamente, haciéndole creer que serían respetuosos con lo legislado; pero no es así; y buena prueba ha sido que á las primeras de cambio se ha hecho el primer enredo; esto no es bastante para acreditar de enemigos de la justicia á los que siempre la han tenido en la punta de la lengua, y que nunca en el interior de la conciencia, y ya en la sesión conceden un terreno para la explotación de grava, sonriendose otra vez de la ley que no permite esas explo-

taciones ni menos que los Ayuntamientos concedan propiedades que no les pertenezcan, pues son de los vecinos, del pueblo, al que se le amputa un trozo del territorio del que disponía.

Por si los dos hechos anteriores no bastan para rescatar de cuerpo entero á los que ahora mangonean á gusto integrista, se nombra primer teniente de alcalde al señor Ayarra, postergando á conservadores tan cosecuentes y de tanta significación y arraigo, como Don Antonio Lucas, que ya manó el ideal, que cuando estaba encanecido en los servicios á su partido, era vicepresidente del círculo carlista el que ahora es primer teniente de alcalde, y cuando el señor Lucas batallaba en contra de la reacción, el improvisado conservador señor Ayarra quemaba el último cartucho en las filas integristas, defendiendo á Senante; todo esto sin contar que Don Antonio Lucas tiene muchos más votos que Don Alfonso Ayarra, el cual si es concejal con los votos que quisieron darle, se lo debe á la expléndidez de don José Escudero Zapata, que lo dejó salir, para que después le hiciera una guerra indigna como todos los actos de los integristas. Está probado que las tres resoluciones tomadas por el Ayuntamiento en la sesión del 18, han sido ilegales, como ilegal ha sido en el terreno moral, los medios rastreros de

que se han valido para usurpar el poder á los que lo ejercían noblemente, por bien del partido y del pueblo; pero el que con hierro mata con hierro muere, no se tardará mucho tiempo sin que el desbarajuste dé al traste con todo el artificio amañado por los integristas para encadenar al país, y entonces, entonces se verá á donde llega la lealtad de los falsos conservadores.

SECCION LITERARIA

Para el director de LA EPOCA de Orihuela

El Director de LA EPOCA persona que yo respeto tuvo abien hace unos días de publicar unos versos que yo escribí en redondillas para el diario *El Progreso*, que motivó una velada con su baile y su concierto que se dió en nuestra Constancia.

Un casino que yo aprecio y por lo mismo me dige, voy hacer algo si puedo para decir á las niñas lo que siempre merecieron.

Y más, por ser tan hermosas: lo digo como lo siento.

Digo más: si me quisieran tanto, como yo las quiero, y estaba yo más mochales que los que hay en Cienpozuelos.

Son hembras de su hermosura cualquier hombre pierde el xeso.

Y bien señor Director: ya que ha sido tan atento para publicar á aquella composición, también debo de mandarle aquí las gracias

y mi cariño sincero:

Y más porque mis estrofas sin ningún valor ni mérito, hizo al fin que las leyera ese muy honrado pueblo, al que yo de buena gana acudiera muy contento para escribir algo de él porque debe ser muy bueno.

Y porque también habrá deidades: de esas que bailan el agarro puro y neto y que dicen.... vaya cardo que es el que anima al enfermo.

Es cuanto puede decirle el que de usted está lejos.

Aunque con este motivo mi humilde pluma le ofrezco, por si pudiera serle útil unión de mi cerebro.

Arcas 15 — 4 - tarde... y por ser tarde lo dejó hasta que ueted me conteste lo que crea y lo que creo.

Niguel Olmeda

CURIOSIDADES.

La tela de araña.

Cuántas veces tenemos creido: dévil como la tela de araña, y, sin embargo, nada más erroneo; ni es fácil de romper, ni ligera, ni dévil; toda lo contrario, teniendo en cuenta el diámetro de sus finísimos hilos y el peso de la red es difícil encontrar materia tan fuerte y resistente como ese tejido que casi se deshace con un sepolo.

En igualdad de tamaño, el hilo de la tela de araña es mucho más fuerte que el acero mejor templado.

Una hebra de tela ordinaria de la araña de jardín, puede soportar, sin romperse, un peso de tres gramos mientras que un hilo de acero del mismo diámetro, se rompería con solamente dos gramos.

Una barra de acero de una pulgada de diámetro soporta una tensión de cincuenta toneladas, y si fuera posible obtener una del mismo diámetro de la materia conque está construida la tela de araña, soportaría, sin romperse, más de 74.000 kilos.

Un explorador, que ha tenido el capricho de pasarse largos años en las selvas africanas, a costa de su salud, de su dinero y de su comodidad, sólo por el gusto de observar de cerca, relativamente, suponemos, las costumbres de las fieras en libertad, cuenta en pequeños articulillos curiosas costumbres de los salvajes, habitantes del oscuro continente, como Stanley llamo a África.

Asegura el pacientísimo señor que nada causa tanto horror a los leones, como el agua; exactamente como a muchísimos de nuestros compatriotas, y no es que al león le repugne sumérgerse sus fauces con unos solbitos del cristalino líquido; lo que le molesta, y aquí entra el parecido mayor, es mojarse las zarpas.

A pesar de que ya en cautividad cambian y se modifican bastante sus costumbres, un vaso de agua vertido en la jaula de un león, le causa tanto terror como una hoguera.

Cuando irremediablemente, fatalmente, no tiene otro recurso y se ve precisado a atravesar una corriente de agua, imposible de saltar de un salto lo cruza rápidamente a nado y al alcanzar la orilla opuesta se sacude desesperadamente, se revuelca en la arena con agitación y como loco trata por todos medios de secarse hasta que no quede una gota de agua en su cuerpo.

Quod erat demostrandum

El señor alcalde, parece resentido porque se ha dicho la cantidad que don José Escudero Zapatá dejó en caja al salir de la alcaldía.

¿Por qué?

Ese resentimiento, abre un paréntesis en el pensar de las gentes que no hace favor al alcalde presente. ¿A qué santo tratan de impedir que el pueblo se entere de la cantidad existente en caja.

No sería seguramente para dar una sorpresa pagando de una vez los atrazos, y ese mal humor de don Tomás, daría a entender que las 22.800 pesetas, pensaba dedicarlas a algo que no convenía que el pueblo supiera.

Si señor, don José Escudero dejó en caja 16.800 pesetas, más 6.000 pesetas que cobró de intereses de láminas, las cuales 6.000 aplicó a pagos en la Hacienda y en la Diputación Pro-

vincial, por consiguiente don Tomás Brotons al hacerse cargo de la Alcaldía, se halla con 6.000 pesetas pagadas, que con 16.800 pesetas en metálico, y con la recaudación de los arbitrios municipales correspondientes al mes de Julio, que es uno de los meses más productores del año, la cual recaudación se puede fijar como mínima, en 19.000 pesetas, desquitando de las cuales el 50 por ciento para la Hacienda, quedan 9.500 pesetas, que sumándolas a las 16.800 anteriores, forman un total de 26.300 pesetas, a las que hay que añadir 4.000 pesetas más de ingresos por los otros arbitrios que no son consumos, y tendrá el alcalde percibido en 31 de Julio, de 30.000 a 31.000 pesetas.

Veremos si de aquí a entonces paga todos los atrazos y queda al corriente, porque si con esos ingresos no lo hace así, vamos a tirar de la manta, para que se sepa que el alcalde de hoy y sus amigos, hicieron la oposición mejor dicho, la obstrucción al Sr. Escudero sin motivo ni fundamento, y con el exclusivo objeto de desestimigarle, para coger ellos la breva y chaparsela a su gusto.

DE TOROS

EL CAMELO DEL DOMINGO

El domingo último se lidiaron en nuestro circo taurino los seis mansos *perdidos* y de desecho de la señora viuda de D. Anastasio Martín que nos trajo la empresa de dicho circo.

La corrida, que más bien pudiera llamársele novillada, fué un manzano más para el público, pues el ganado resultó malísimo en todos los tercios de la lidia. El segundo y quinto de la tarde eran burriciegos, el tercero no podía con su cuerpo, pues el animalito estaba casi baldado, y el sexto tuerto del izquierdo.

Gracias a la buena lidia que proenró dar a los seis *perros* el coloso de *Bombita II*, no resultó una bueyada indecente.

Y vá de dos, señores empresarios; hay que tener consideración con el público.

Bomba II. Como siempre immejorable, a pesar de que las pésimas condiciones del ganado no

le permitieron hacer lo que el hubiese querido. Para él fueron las palmas de la tarde.

De su hermanito no decimos más que sus facultades toreras son poco envidiables; el chico quiere, pero... ni sabe ni puede.

El público desea volver a ver a Ricardo Torres con otra clase de ganado y en unión de otro torero más idem que su hermano Manolo.

Protestamos

Al saber que el alcalde señor Brotons está sustituyendo los actuales empleados del municipio, para forasteros, la más enérgica protesta se escapa de nuestro pecho.

No podemos dejar de censurar tal acto. Si el Sr. Brotons no tiene amigos aptos para desempeñar tales destinos, nombre aunque sea a los antiguos liberales; pero no nos traiga a gente forastera a comerse el pan que corresponde a los oriolanos. En Orihuela hay personas cultas y suficientemente ilustradas para desempeñar dignamente cualquier misión que se les confie. Cada empleo que se dé a un forastero merecerá una protesta nuestra.

Confiamos en que los concejales que aman verdaderamente a esta tierra, protestarán en el Ayuntamiento y harán constar su protesta en el acta contra esos actos que llenan de oprobio a los que lo ejecutan.

Ya ve el Sr. Brotons las pocas simpatías que goza en Orihuela; pues habiendo en esta ciudad tantas personas cultas, como hemos dicho antes, no tiene a su lado ni una sola.

Con esto demuestra que son analfabetos los que le rodean.

Nosotros parodiando a Monroe, sostendemos que Orihuela para los Oriolanos.

DISIDENCIA

Bien claro está que la solución que el Marqués de Riscal ha dado a la política de este distrito no ha satisfecho ni polía satisfacer a los conservadores locales; y la razón es obvia. Un alcalde se reemplaza cuando cambian los partidos, cuando perturba las fun-

ciones del que gobierna, cuando malversa los fondos que administra, cuando desobedece a sus superiores gerárquicos; pero ni los partidos han cambiado, ni el señor Escudero era un perturbador, pues los que perturbaban eran los que hoy gobiernan; ni el señor Escudero administró mal, como probó siempre que se quiso y fué un perfecto ministerial disciplinado como ninguno. Estos servicios han sido pagados con la ingratitud más negra, y los amigos del ex-alcalde, que son muchos y muy valiosos, ofendidos en la persona de su confianza, están molestos con los que hoy rigen la ciudad; añádase a esto la poca previsión tenida para proveer la vacante de primer teniente de alcalde, y se tendrá la razón de la tácita disidencia que palpita en el seno del partido conservador, donde se está fraguando una explosión tempestuosa, que aniquilará totalmente esas fuerzas políticas, si el Marqués no vuelve de su mal acuerdo.

Mal aconsejado estuvo el diputado cuando se deshizo de sus amigos leales, para echarse en brazos de los que estuvieron a punto de arrebatarle el acta, porque en un rasgo de entereza rechazó el indigno pacto que se había hecho con los capitanistas y los ballesteristas; y si se empeña en correr la aventura hasta el final, se encontrará a la postre con el partido disuelto, con el distrito perdido y con que los integristas se habrán hecho dueños de un pueblo que no merece aguantar los horrores de su tiranía.

Porque lo sabemos lo decimos.

El partido conservador va a entrar en pleno período de descomposición.

AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria del dia 23 de Julio de 1908

La preside el alcalde Don Tomás Brotons Guillén, asistiendo los concejales señores Romero Sansano, Botella, Pescetto, Germán, Lucas (M.), Ayarra, García Mercader, Cartagena, Miravete, García Balaguer, Die y Giménez.

Al leerse el acta, el concejal Don Manuel Lucas, protestó, aduciendo razones legales de mucho peso, contra el nombramiento ilegal de Ayarra; Miravete dijo que no había dicho que se votara la interpretación de la ley; este cada vez dice una cosa, aunque

está como el loro de la fábula, que decía lo que sabía, pero no sabía lo que decía.

Giménez le echa un capote á su tío, y Germán envalentonado en la voz, interviene en la discusión diciendo algunas tonterías de poca monta. Por fin se aprueba el acta con la protesta de Don Manuel Lucas.

Para amenazar el chanchullo de las comisiones, se suspende la sesión por cinco minutos, y el alcalde conociendo que el pueblo no sabe sus derechos mandó despejar el salón.

Siguió la sesión y se hicieron los siguientes nombramientos.

Para una vacante en la comisión de Beneficencia: Don Juan de Dios García Balaguer, por 12 votos y una papeleta en blanco.

Consumos (una vacante): Don Ascensio García Mercader, 11 votos y dos papeletas en blanco.

Oriente (una vacante): Don Antonio Lucas 12 votos y una papeleta en blanco.

Comisión de Hacienda (una vacante) Don José German, 11 votos y dos papeletas en blanco.

Presupuestos: (una vacante): El mismo, 11 votos dos papeletas en blanco.

Inspector del pimiento: Don Antonio Pescetto. 12 votos y una papeleta en blanco.

Matadero municipal: (una vacante) Don José Botella, 11 votos y dos papeletas en blanco.

Ahuyentado: (una vacante) Don José Díaz, 11 votos y dos papeletas en blanco.

Estadística: (una vacante) Don José Escudero, 11 votos y una papeleta en blanco.

Cárceles: (una vacante) Don José Estudero, 12 votos y una en blanco.

Se leyeron las dimisiones de D. Mariano Garriga, don Juan Maestre, D. Carlos Martínez y don José Espinosa, y con la misma disparatada reflexión que se las admitieron, se cambia de cargos, nombrando al primero Administrador de consumos, al tercero Interventor, al cuarto Auxiliar y á D. José Ezcurra capitán retirado del ejército, que no puede firmar dos nóminas, visitador de consumos. ¿Qué hacia el concejal de la oposición?, pues lo de siempre, tocar el violón.

Don Juan Maestre, quedó cesante.

Giménez preguntó si se había admitido la dimisión del Sr. Sempere y el alcalde contestó que no sabía nada. Brotons se enteró igual de todas las cosas; siguió Giménez diciendo que había visto un nuevo secretario particular y que quería saber quién lo había nombrado, á lo que el alcalde dijo que por ser cargo de su confianza lo había nombrado él pagandole de su bolsillo particular.

¡Es muy bromista el Sr. Brotons, al oírle decir esto nadie creería que era de Elche!

No se permite en una sesión que el alcalde pague de su bolsillo particular la impresión de las Ordenanzas Municipales, y en la otra se le autoriza para que costee su secretario particular.

Vamos, no se puede ver cosa más

burda, ni discurrida con los pies se prepara peor; y Giménez tan conforme.

Don Ascensio García Mercader pidió que se señalara la fecha en que habrá de tener lugar la feria; este como no puede estar sin farolear, aunque han pasado á Ayarra por encima de él busca fiestas donde lucir su desaprensión,

Germán pidió que se celebrara la feria el 15 de Agosto, y el Ayuntamiento así lo acordó; y después de ver el público lo exactamente que se mueven los autómatas del consistorio se levantó la sesión en la que aprendimos un curso completo de farsa.

CAUSTICOS

Nuestro colega «La Huerta» se enfurruña por una ligera cosquilla que le hicimos, y emplea un calificativo del repertorio *tarquín*: bueno, nos es igual.

No le haremos caso porque tenemos otras cosas más importantes en que ocuparnos.

Ahora no lo podrán negar.

Bien á las claras está que el señor Ayarra es integrista, pues lo propuso para primer teniente de alcalde el integrista Cartagena, y ayudado de los integristas de la mayoría, aunque el Sr. Escudero hizo comprender que se faltaba á la ley municipal en el artículo 52.

También es verdad que como llegó el ambicioso señor Ayarra á la primer tenencia, no hubiéramos querido llegar nosotros, pues fué aquello de... ¿no puede ser Fulano ni don Sutano ni quiere ser don Perengano? Pues que sea Ayarra.

A un sujeto lo convidaron á comer higos, y como reusara la invitación, dijo el dueño de la fruta, «cómase los usted porque si no se los voy á dar á los cerdos». Conque aplicar el cuento.

El cabo de la guardia municipal, Carlos Aracil, ha sido dejado cesante por el DELITO de ser conservador, colocando en su puesto á un forastero integrista, que era conserje del círculo integrista, de Orihuela.

Consevadores, poner las barbas á remojo que aquí el que no haya acompañado á don Juan Coig cuando fué á la estación á saludar al Sr. Nocedal, ese se queda sin destino, como el Marqués se quedará sin acta en cuando puedan jugársela sus fingidos amigos de ahora.

**

El puritano don Ramón, fué al fin á besarse la zapatilla al prestigioso don Francisco, pero con la santa intención de hacerle la pascua en cuanto pudiera, porque don Ramón mordió el polvo y reconoció la jefatura de don Paco, es decir la jefatura de nombre que le ha dejado don Juan porque este don Juan, es más temible que el tenorio; pues bien, don Ramón ya está disgustado porque no se le ha hecho alcalde á su sobrino el capitán de los armados.

¡A lo que estamos tuerto!

El alcalde D. Tomás Brotons, prohibió que se sacrificaran reses el domingo en la tarde en el matadero, para que el lunes comieran los oriolanos la carne de los toros muertos en la corrida del día anterior.

¿Y al que no le gustara la carne arrastrada?

Repuesta de D. Tomás:

«¡Que coma hambre; que para eso soy yo alcalde y empresario de toros, ó por lo menos pariente de los empresarios de toros, y cuando uno es Juez y parte, la vara de la justicia se inclina hacia la parte; pues no faltaba más sino que yo lo favoreciera á los míos ahora que puedo; y el pueblo que se reviente!»

Este ha sido el primer acto del alcalde, conque de ahí se puede sacar la consecuencia de cómo serán los demás.

¡Vamos á tener que emigrar!

«La Iberia» nos ha contestado con una *lata* de las que acostumbraba.

Tenemos criterio cerrado de la cuestión y bien claro está que la bravura que usó para atacar al señor Escudero, se ha cambiado en blandura para combatir al señor Brotons.

Cuando se quiere conquistar á una mujer se la halaga; y... *intelligenti pauca*, que son las mismas palabras con que terminaba su gacetilla política.

Por lo otro repetimos lo dicho á «La Huerta»: no entablamos polémica porque necesitamos el espacio para cosas mejores.

Don Domingo Guillen y nuo de Elche.

El primero es un trinita á clavó pasado que ha traído de la Granja de Rocamora, el integródemócrata Sr. Cartagena.

El segundo es un liberal monárquico que vive en Elche.

No importa sus procedencias políticas, porque aquí, los sueldos los harán cambiar de opinión y se sumarán á la mayoría integrista que capitanea Coig dirigido por Amancio e inspirado por algún R. P.

Noticia sensacional, estuporfa-

cional y piramidal. Dicen que se disputan el cargo de primer oficial del Ayuntamiento

D. Matías Pescetto y Luisín Escu-

rra. Del primero lo dudamos, porque

un abogado...

Del segundo lo creemos, porque todos los amigos de D. Amancio, jefe espiritual del partido conservador, ocuparán los primeros puestos, y así el minúsculo Luisito empleará el papel del Ayuntamiento, llenando cuartillas para «La Lectura Popular», durante las horas de oficina.

PASATIEMPOS

Escena de familia:

—Te confieso, esposa mía, que desearía tener un hijo.

—Pues yo no.

—¿Por qué?

—Porque las viudas sus hijos se casan más facilmente.

—¿Qué haces chiquilla?

—Estoy dando colorete á esta muñeca, papá.

—Con qué?

—Con ron.

—¡Con ron! Pero niña ¿cómo quierés que con el ron se ponga encarnada la muñeca?

—Por qué no? No dice mamá que el ron te ha puesto á ti encarnada la nariz?

CHARADA

Segunda prima dos cuarta y prima segunda tres, porque á todo no la quiere un joven llamado Andres.

**

GEROGLIFICO

T PUN

Soluciones anteriores.

A la charada—CARPETA.

Al geroglífico—OPERARIOS.

NOTA.—La solución á la charada del número 180 es *Peluquero* y no *Peliquería* como por error de caja se dijo.

Imprenta de Manuel Pérez, Santacruz, 1

Sección de Anuncios

AGENCIA DE ENCARGOS

—DE—

Pascual Martínez

Servicio fijo á todos los trenes, entre Orihuela, Murcia, Cartagena, Torrevieja, Elche, Alicante, pueblos intermedios y su región en combinación para Madrid, Valencia y Barcelona.

AGENTES

En Orihuela, D. Mariano Huertas, Rocamora, 5.—En Murcia, D. Angel Cerdán, Sociedad, 13.—En Cartagena, D. José Gomez, San Francisco 1.—En Torrevieja, D. Antonio García, Rodas, 15.—En Elche, D. Diego Macía, Desamparados, 12.—En Alicante, D. Pascual Martínez, Isabel II, 11.—En Madrid, D. Justo y Manuel Biosca, Atocha, 146.—En Valencia, Sr. Cuenca, calle del Lobo, 3.—En Barcelona, D. Enrique Valls, Paseo de Colón.

Salidas de Orihuela, para Murcia, Cartagena, Alicante y Torrevieja, en todos los trenes, regreso de estos puntos en todos los trenes. En combinación con los correos de Cartagena.

El servicio entre Orihuela, Alicante, Murcia y Cartagena se hace directo por D. Pascual Martínez y sus dos sobrinos, y entre Albatera y Torrevieja por don Antonio García.

AVISO: Siendo esta agencia la mas antigua y la que cuenta con más garantías facilidades para sus clientes ruego á estos no sufran errores al entregar sus encargos.

AGENCIA EN ORIHUELA

D. Mariano Huertas, Rocamora, 5.

Guano San Julian

y depósito

DE PRIMERAS MATERIAS

El guano SAN JULIAN es uno de

los que mejores resultados está dando á los agricultores.

ALMACENES
SAN AGUSTIN, 26,
Orihuela

Centro de Negociaciones

—DE—

ALBERTO IBORRA

Comisiones y representaciones

Venta de harinas en comisión

y por cuenta propia.

22-S. PASCUAL 22-ORIHUELA

EL JAPON

ALFONSO XIII, 2, ORIHUELA

La Industria Agramadora

GRANDES ALMACENES EN LA CARRETERA DE BIGASTRO
PRÓXIMO A ORIHUELA

Compra y exportación de frutos del país.

Gran exportación de cáñamos y pimiento molido.

Máquinas de aserrar maderas cajas para conservas.

Esta es la casa más importante de la región que realiza estas operaciones.

José Garcia Garcia

LA AGRAMADORA
ORIHUELA

El Oriol

Fabrica de bebidas y gaseosas de
Gil y canovas
SAN AGUSTIN, 26, ORIHUELA

Fabricación especial con el agua bicarbonatada-sódica-litínica-carbónica, recomendada por la ciencia médica en varias enfermedades.

REPARTO A DOMICILIO

Pídanse en todos los establecimientos las acreditadas aguas de Seltz y limonadas marca «EL ORIOL».

ESTABLECIMIENTO DE MUEBLES

—DE—
Garmelo Subiesa
CALLE DEL VALLET, 13
ORIHUELA

Máquina para coser, de la casa Ffaff.—Id. para bordar.—Id. para hacer todo género de punto.—Piezas para toda clase de máquinas.—Persianas de hilo y cadena, superiores y baratas.

Huevo de atún

En el establecimiento de Salas

zones de Francisco Santiago Gracia, sito en la plaza de la Fruta, se vende huevo de atún extra superior á cinco pesetas el kilo.

NO equivocarse

PLAZA DE LA FRUTA

FRANCISCO SANTIAGO GRACIA

ORIHUELA

HOSTALET Y SALAR

TEMPORADA DE VERANO

Inmenso y elegante surtido en vestidos para señoritas, en nipes bordados y plumetes.—Altas novedades en lanas para caballeros.—Especialidad en hilos para trajes, desde 4 á 30 pesetas.—Completa y constantes existencias en géneros blancos y negros.—Grandiosa colección en mantelerías y toallas caladas.—Bonito y variado surtido en sombrillas, paraguas, corsés, mantillas, velos, granadinas, tulles, merinos, arañures y damassés seda.—Guardapolvos dril hilo á 4 pesetas.—Primera casa en pañuelos de manila bordados, lisos y adamascados.

EL JAPON

Alfonso XII ORIHUELA